



携手开创人类更加美好的未来

——国际社会对中共二十大高度关注积极评价

郭言

中国新征程,世界新机遇。

在国际形势充满不确定性、全球和平发展面临严峻挑战的当下,国际社会对中共二十大给予高度关注和积极评价,关注中国非凡十年取得的伟大成就,期待盛会擘画中国与世界互利共赢新蓝图,为世界和平发展、人类文明进步注入新动力。

习近平在中共二十大报告中表示,中国提出了全球发展倡议、全球安全倡议,愿同国际社会一道努力落实。

经济发展红利惠及世界。中国的发展离不开世界,世界的繁荣也需要中国。国际清算银行总经理阿古斯丁·卡斯滕斯说,中国作为一个“非常有韧性”的经济体,将继续为世界经济增长贡献动能。世界正满怀希望地注视着中国,期待中国继续成为世界经济“稳定器”“动力源”,为世界经济增长贡献动能。

过去10年,中国经济实力实现历史性跃升,经济总量占世界经济的比重达18.5%,提高了7.2个百分点,稳居世界第二位,对世界经济增长的贡献达到30%左右;制造业规模、外汇储备稳居世界第一。国际社会普遍认为,中国已经成为引领世界经济增长的“可靠火车头”之一。

对外开放红利多方共赢。对外开放,是中国的基本国策,也让中国同世界共创发展机遇。“中国开放的大门不会关闭,只会越开越大”。开放合作顺应历史潮流,互利共赢是人心所向。在坚定不移全面扩大开放的理念指引下,中国将继续搭建开放合作的平台,同世界共享机遇,携手共创未来。

进博会“朋友圈”越扩越大,服贸会“购物车”越装越满,消博会参展商热情高涨,广交会采购商竞相下单;加快推进自由贸易试验区、海南自由贸易港建设;不断缩减负面清单,改善营商环境……中国已经成为140多个国家和地区的主要贸易伙伴,

货物贸易总额居世界第一,吸引外资和对外投资居世界前列,形成更大范围、更宽领域、更深层次对外开放格局。

和平发展红利世界共享。当今世界人类社会已经发展成为你中有我,我中有你的命运共同体,中国的发展同世界命运密切相关。在当前变乱交织的世界中,正如联合国秘书长古特雷斯所说,中国已成为“促进世界和平与发展不可或缺、值得信赖的重要力量”。

世界好,中国才能好;中国好,世界才更好!

当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。人类社会应该向何处去?我们应该为子孙后代创造一个什么样的未来?面对时代之问、世界之问,从上海合作组织到联合国,从支持全球抗疫到分享发展经验,从“一带一路”倡议到共建人类命运共同体……中国理念、中国方案、中国机遇日益受到全球关注。中国以自身实践,为世界上其他国家谋求发展提供借鉴,为各国共同发展提供启示。不少海外人士认为,中共二十大继续为解决世界之问、时代之问、历史之问书写中国答卷,贡献中国智慧。

同舟共济,雪中送炭。面对席卷全球的新冠肺炎疫情,中国全力推动和参与国际抗疫合作,向120多个国家和国际组织提供超过21亿剂新冠疫苗,提出全球疫苗合作行动倡议。在拉美国家新冠疫苗订单屡被西方公司“爽约”之时,一架架“中国疫苗航班”飞越大洋。

肯尼亚国际问题学者卡文斯·阿德希尔认为,中国抗疫理念和措施展现实际成效。在世纪疫情面前,中国垂范先行、勇于担当,以自身行动诠释了什么是真正的多边主义。

共建共享,共谋发展。共建“一带一路”成为深受欢迎的国际公共产品和国际合作平台,有力推动了全球互联互通和经

贸合作水平,推动中国同建国家和地实现更大互利共赢。在“一带一路”倡议下,中国已与149个国家、32个国际组织签署了200多份合作文件,战略规划对接日益深化。

从雅万高铁到中老铁路,从巴基斯坦卡洛特水电站到希腊比雷埃夫斯港,从东非第一条高速公路到马尔代夫第一座跨海大桥,中国和参与国家携手架起一座座“连心桥”,铺就一条条“致富路”,建设一个个“发展港”,打造一座座“幸福城”。共建“一带一路”已成为广受欢迎的全球公共产品和重大的国际合作平台。

研究“一带一路”的哈萨克斯坦学者古丽娜尔·沙伊梅尔格诺娃感慨,在习近平主席的带领下,人们看到一个“进步的、开放的世界和发展的未来”。“一带一路”倡议将不断给沿线国家人民带来福祉,推动世界向着实现共同繁荣发展。

脱贫攻坚,提供样本。摆脱贫穷,是全球治理的重点和难题。中国是世界上最大的发展中国家,也是世界上人口最多的国家。中国的减贫进程和减贫成果,关系着人类减贫事业的成败。

中国脱贫攻坚已经取得全面胜利,现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫,832个贫困县全部摘帽,12.8万个贫困村全部出列,提前10年实现《联合国2030年可持续发展议程》减贫目标,赢得国际社会广泛赞誉。

时任老挝人民革命党中央总书记、国家主席本扬曾赴湖南省湘西十八洞村和福建省宁德下岐村考察中国的扶贫工作。他感叹:“深入了解中国共产党团结带领人民群众开展扶贫减贫工作积累的宝贵经验,更加坚定了老挝深入推进扶贫事业,早日摆脱欠发达状态的信心和决心。”

党的十八大以来,习近平主席在众国际国内场合阐述全人类共同价值的内涵和外延,持续为全球经济发展注入动力,不



图为由中国企业承建的轻轨铁路在埃及开罗通车试运行,这是埃及第一条电气化铁路。

新华社记者 隋先凯摄

断为世界形势向好发展提振信心。随着综合国力和国际影响力的不断提升,中国以前所未有的广度、深度、力度参与全球治理,推动全球治理体系朝着更加公正合理有效的方向发展。

从亚太经合组织领导人北京会议到二十国集团领导人杭州峰会,从支持《生物多样性公约》《联合国气候变化框架公约》等多边议程,到推动加强全球公共卫生治理;从高质量实施《区域全面经济伙伴关系协定》,到积极打造中国—东盟自贸区3.0版,从构建人类命运共同体,到提出全球发展倡议、全球安全倡议……一场场主场外交,一项项倡议主张,一个个实际行动,彰显了中国作为世界和平建设者、全球发展贡献者、国际秩序维护者的主动担当。

英国皇家东西方战略研究所主席易思评价,在中国共产党领导下,中国正朝着目标迈进,在世界舞台发挥积极作用。中共二十大将对国际社会产生深远影响。面向未来,中国将继续发挥负责任大国作用,积极参与全球治理体系改革和建设,不断贡献中国智慧和力量。



图为在广西南宁举办的第19届中国—东盟博览会上的“一带一路”国际展区。

新华社记者 周华摄

本版编辑 韩叙 刘畅 美编 王子莹

农行广东分行

以大行责任担当 奏南粤华美乐章



农行广东分行大力推广掌上银行,满足市民在消费购物等方面的数字支付体验。

南粤春潮涌,扬帆启新程。身处全国改革开放的先行地、实验区,中国农业银行广东省分行(以下简称“农行广东分行”)始终坚持党建引领,心怀“国之大者”,在助力乡村振兴、服务实体经济、支持大湾区建设、加强普惠民生金融等方面充分展现了金融国家队的雄厚实力和责任担当,在“赶考路上”交出一份无愧于新时代的精彩答卷。

截至2022年6月底,广东分行各项贷款余额18009亿元,比2012年底4759亿元翻了近四番;县域贷款余额突破3700亿元,增量保持“五行一社”前列;绿色信贷、制造业、战略性新兴产业贷款投放均创历史新高。

倾情助力乡村振兴

农业银行因农而生,因农而长,因农而强。

十年来,广东分行始终牢记服务“三农”的初心和使命,圆满助力打赢脱贫攻坚

战,奋力实现巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,不断书写服务乡村振兴的新篇章。

2020年底,农业银行与广东省签订5000亿元金融服务乡村振兴战略合作协议;2021年,广东分行率先响应广东省驻镇帮镇扶村决策部署,启动“千人驻镇助力乡村振兴”行动,实现901个被帮扶镇全覆盖;2022年,广东分行在全行实施信贷服务乡村振兴“千人千亿”工程,并开展“深耕乡村专项惠农行动”。



农行广东分行金融助理开展乡村振兴工作,主动向农户了解生产情况,介绍贷款政策。

一项项创新举措、一个个特色产品、一次次重大突破……广东分行用心用力,为乡村振兴注入源源不断的金融“活水”。

十年来,广东分行持续加大粮食安全、种业振兴、农业产业链、农村基础设施建设等重点领域信贷投放。目前,乡村产业贷款、乡村建设贷款、“惠农e贷”余额分别达到718亿元、702亿元和1560亿元。同时,创新推出产业园实施主体贷、农业龙头贷等特色产品,形成9大系列、近30个产品的乡村

振兴产品体系。广东分行还将现代农业产业园作为主要抓手,定制“一园一团队一服务方案”,实现省级产业园服务全覆盖,目前支持的园区经营主体超3.2万户。



农行广东分行开展“千人驻镇助力乡村振兴”行动。图为清远连山欧家梯田丝苗米种植基地在农行助力下喜获丰收。

“硬核”支持实体经济

服务实体经济是金融的天职。扎根经济大省,广东分行主动肩负起服务实体经济的重任,聚焦粤港澳大湾区建设、供给侧结构性改革、制造业转型升级等,为广东实体经济提供“硬核”支持。2022年上半年,广东分行实体经济贷款增量1639亿元,居同业前列。

《粤港澳大湾区发展规划纲要》出台以来,广东分行抢抓机遇,率先在粤港澳大湾区上线自由贸易账户(FT账户),并创新推出“科技贷”“科易融”等特色信贷产品。目前,广东分行已为4000多家境内外企业开立FT账户,累计发放贷款800多亿元,开户数

和各项业务均居同业前列。此外,广东分行已连续4年获评“广东省跨境人民币业务先进单位”,分行粤港澳大湾区跨境金融和金融市场创新项目获广东省政府“金融创新奖”。

十年来,广东分行全力推动制造业高质量发展,是美的、格力、TCL等大型制造企业的主要合作银行;分行还加大对科技型、“专精特新”和供应链等优质小微集群的信贷支持,率先在系统内创建TCL产业链多级穿透式保理融资产品“链捷贷”,通过供应链融资解决一家重点企业和其上下游小微集群资金周转难题。截至6月底,广东分行制造业贷款余额1789亿元,服务“专精特新”企业超1000家,“链捷贷”投放超100亿元。



农行广东分行赋能制造业高质量发展。图为在农行支持下的万家乐燃气具有限公司无人生产线。

积极践行普惠金融

普惠金融,保障民生。

广东分行始终坚持以人民为中心,践行普惠金融理念,加快数字化转型,为小微企业和城乡居民提供高效便捷、优质贴心的

金融服务。

从十年前初步探索金融科技,到2018年提出“五变”经营理念,再到如今数字化转型的丰硕成果覆盖到各领域,广东分行普惠和民生金融领域也发生了蝶变。

具体来看,普惠小微贷款实现增量扩面,普惠型小微企业有贷款客户近20万户;助力稳定经济大盘促消费,个贷余额、信用卡贷款在系统内率先分别突破9000亿元、900亿元;与“数字政府”同频共振,创新推出“农银电费贷”等特色产品,满足了小微企业多元融资需求;布局民生智慧场景,打造智慧校园、智慧出行、智慧食堂等一大批品牌场景模式;力推掌银业务,微银行公众号粉丝数突破900万户;科技赋能,试点数字人民币工作开局良好;打造“服务升温工程”,浓情暖域彰显暖心服务……

在新征程上,广东分行将继续发挥好金融支撑作用,为经济大省注入强劲动能,奏响新时代南粤大地华美乐章。

(数据来源:中国农业银行广东省分行)



农行广东分行员工向客户介绍本行智慧场景,帮助客户了解智慧物业、智慧安防等便捷功能。